



4月21日晚7时,在山东英才学院,来自雅安等受灾地区的学子手持蜡烛,为家乡父老祈福。本报记者 徐延春 摄

川鲁情 震不断

“为给父母省电,不敢打电话”

本报济南4月21日讯(记者 马云云 杨凡) 雅安地震正在上演生死大救援。在省城济南,有一群来自雅安的大学生,家乡的一举一动都牵动着他们的心。21日晚7点,在山东英才学院,夜幕刚刚降临,3000余名学生齐聚,站成一个大大的“心”字,中间一个“安”字。

大二学生何姣来自震中芦山县,20日得知地震消息后,她吓得直掉眼泪,立刻给家里打电话,但是一直无法接通。“天哪,这就在我家旁边!”她在学校大屏幕的电视报道画面上看到,自家前面几座楼

房,“新的还立着,老的已经倒塌一片”。直到上午11点多,终于与父母取得联系,所幸除房屋成为危房外,家中没有人员伤亡。

楼房已经出现裂缝,无法居住,现在她的家人和邻居住在一个小山丘上,大家有时候生火做饭,有时能吃到救援的稀饭、面条等食物。由于灾区电力供应有限,为给父母的手机省电,何姣一直用短信和家里联系。

来自天全县的邱雨濠几度哽咽,“昨天我一夜没睡,不知道妈妈晚上睡在哪里。”

“这些尿不湿,孩子用得着”

20日下午,在济南红十字会,市民陈彦博和明晓运来一批物资,其中包括四顶帐篷和一些面粉、大米、面条、饮用水,甚至还有婴儿的尿不湿。“这些东西都不值钱,可是对灾区有用,尤其是这些尿不湿,孩子用得着。地震来得急,灾区很多人没有棉衣和被褥,领到一床被褥不容易,如果孩子尿湿了,晚上会更难熬。”

21日下午,在潍坊一间40平米的小公寓里,堆满了爱心。何女士和朋友为雅安灾区的同胞张罗了救援物资,“东西不多,也不贵,150箱泡面和1300多瓶矿泉

水”。实际上20日地震发生当天,她们就开始行动了,将第一批救援物资发往地震灾区雅安市,包括纱布、消毒药品。

21日早晨,山东省红十字会蓝天救援队部分队员先后与两支医疗队一起,赶赴宝兴县灵关镇救援,因为那里的“伤亡情况比较严重,道路仍然不通”。在跑了短短十几公里畅通的公路后,剩下的15公里山路被设了多道关卡,因为前方不断塌方,打通、再塌方,所以绝大多数车辆都被挡在了外面,救援人员开始徒步往里走。 本报记者 张洪波 李小凯 殷亚楠

我省向灾区 拨付800万救助金

本报济南4月21日讯(记者 马云云 石念军 尉伟) 20日,四川雅安发生7.0级地震后,省民政厅迅速做好了协助救灾准备,并将协助救灾方案上报山东省委。经省委批准,我省于20日上午紧急安排资金300万元,用于支援雅安地震灾区抗震救灾,21日又向灾区追加500万元,这800万元救助资金将于22日统一汇往四川省财政厅。

同时,我省6支医疗卫生救援队和3个专家组进入24小时战备状态,全省17个消防支队已在待命增援状态,确保2小时内聚拢人员,12小时内到达救灾地点。

18人微信寻亲成功

本报讯 为帮助芦山震区灾民寻亲,腾讯网编辑团队借助强大的微信平台紧急上线“芦山地震救助”公众账号,并认证@芦山地震救助微博官号,用于求助信息对外发布。截至21日14时,近15万人关注“芦山地震救助”,实时发送消息量达20万条。广东微信团队联合北京网站团队还对后台进行了自动筛选过滤设置。

截至当天17时,先后有18名网友通过微信与亲友取得了联络。如果您的亲朋好友身处震中,请扫描关注“芦山地震救助”微信公众账号。(本报记者)

各地企业积极捐款

本报讯 雅安地震发生后,各地不少企业踊跃捐款,支援抗震救灾。作为鲁酒的领军企业,山东景芝酒业21日宣布从“景芝酒业情暖万家”爱心基金中捐款100万元,目前正在与雅安对口单位联系对接捐款细节,预计4月22日左右救助款将汇至对口援助单位账号。

在济南,九阳公司也发布关于雅安地震的紧急救援公告,取消当天的新品上市庆祝活动,并将捐赠新品首发日销售收入和净水设备用于抗震救灾及灾后重建。

20日晚,美的集团还紧急决定向四川雅安地震灾区现金捐款1000万元。

由合生元公司与中国红十字基金会联合发起的母婴救助基金宣布,向灾区紧急捐赠100万元。(本报记者)



扫描二维码,直击芦山地震

本报地震报道手机版实时发送,灾区电讯引网友大量转发

本报济南4月21日讯(记者 鲁超国) 4月20日8时02分,四川省雅安市芦山县发生7.0级地震。为了方便广大读者了解来自灾区的最新信息,本报推出了手机3G版专题报道。读者只需要用手机浏览器输入网址:3g.qwb.com.cn,或者扫描右图二维码,即可观看本报发回的独家实时报道。该专题包括“最新报道”、“灾区电讯”、“现场直击”和“一线视频”四个主要栏目,既有文字

和图片,还有来自前线记者的一手视频,更直观地看到灾区实情。

芦山地震发生后,本报以报纸为核心,利用微博、微信以及网站等平台,推出全方位、立体化传播报道模式。本报先后分四批共派出11名记者前往灾区采访,其中包括一个全媒体报道团队:一名全媒体记者,一名摄像和一名主持人,将拍摄的视频及时编辑上传上网。

20日晚8时02分,芦山地震

发生整整12小时,在此节点,本报以每两小时一期的频率,在腾讯和新浪官方微博、官方微信和本报网站同步推出《雅安72小时·灾区电讯》“特别时报”。截至22日2时02分,“灾区电讯”已出版16期。

第13期“灾区电讯”《有了粮,心不慌》已被浏览近9万次,评论及转发共2000多次。

网友“都市报版面观察”评论说,“时报”的定义是相对日报、周报来讲以小时为单位出



版的报纸,齐鲁晚报的这个《雅安72小时》或许是当前国内第一家真正意义上的“时报”。